



**Стратегия
успеха**

стр. 2



**Поверь
в возможность**

стр. 3



**Восстановим
храм всем миром**

стр. 4



ПОГОДА

12+

В ДОМЕ

№ 10 (149)
СРЕДА,
23 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА
Основана в 2007 году
Цена свободная

Газета Солнцевского межрайонного центра социальной помощи семье и детям

• *Стратегия успеха*

Учимся самостоятельности

В сентябре 2019 года детский приют ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» получил хороший и полезный подарок: кухонный гарнитур для гостиной, стулья, пылесос, мультиварку, блендер, холодильник, электроплиту, утюг, кухонный комбайн, кухонную посуду и многое другое на сумму – 338 тысяч рублей.

Мебель, бытовая техника выделены в рамках комплекса мер «Стратегия успеха» по развитию системы подготовки к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей, постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников таких организаций в Курской области на 2018–2019 годы из фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

С детства каждый ребенок обязательно должен принимать участие в труде и те несложные обязанности, которые он научится выполнять, станут для него повседневными и в будущем.

Именно с этой целью в стационарном отделении ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» была разработана программа по обучению детей навыкам социально-бытовой ориентировки «Домовед». Основным разработчиком программы является методист центра С. А. Пожидаева. В ходе реализации программы воспитанники участвуют в совместном труде со сверстниками и взрослыми, что дает детям бесценный опыт созидательной деятельности, помогает установить контакты с другими детьми и взрослыми, формирует навыки общения и ответственности.

Занятия направлены на практическую подготовку воспитанников к самостоятельной жизни и труду, на формирование у них знаний и умений, способствующих социальной адаптации, на повышение уровня развития воспитанников, попавших в трудную жизненную ситуацию, имеющих родителей, ведущих асоциальный образ жизни, и детей, оставшихся без попечения родителей.



Настоящая программа составлена с учетом возрастных особенностей воспитанников, уровня их знаний и умений.

Последовательное изучение тем обеспечивает

возможность систематизированно формировать и совершенствовать у детей необходимые им навыки самообслуживания, ведения домашнего хозяйства,

Продолжение на стр. 2



• *В декаду пожилых людей*

В гости к ветеранам

В стационарном отделении ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» вот уже несколько лет действует программа «Дом без одиночества», в рамках которой работает отряд «Милосердие».



Его членами являются воспитанники старших возрастных групп. Вместе с воспитателями они навещают пожилых людей, помогают им справиться с бытовыми проблемами, оказывают посильную помощь на приусадебном

участке, во дворе, в доме.

Отряд «Милосердие» проводит работу по уборке могил участников Великой Отечественной войны, совершают экскурсии по памятным местам, где воспитатели рассказывают им о подвигах героев земляков.

Все это прививает уважительное отношение к историческим событиям, воспитывает патриотические чувства у ребят.

В декаду пожилых людей, которая прошла с 1 по 10 октября воспитанники стационарного отделения навещали ветеранов, бывших работников ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», которые своим трудом внесли большой вклад в общее дело по воспитанию подрастающего поколения, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Это А. И. Воробьева, В. П. Хихадзе, Л. Н. Скрыпникова, В. Д. Алистратова, Н. П. Яковлева, Н. П. Прозорова и другие. Дети поздравили ветеранов с праздником, вручили им подарки, изготовленные своими руками. Ветераны были очень рады детским поздравлениям и пожелали всем успехов в учебе, мира и добра!

И. ДЕМИНА,
воспитатель



• *Благодарность*

Подарки детям

Для Максима Юрьевича Хлынина из Курска акция «Передай добро по кругу» является зовом души и сердца. Он каждый год оказывает гуманитарную помощь воспитанникам стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи».

Вот и на этот раз М. Ю. Хлынин приехал в гости к детям в первых числах нового учебного года и привез им много подарков: школьно-письменные принадлежности, рюкзаки, игрушки, постельное белье, моющие средства, детскую одежду.

Сердечное спасибо Вам, Максим Юрьевич, за хорошие подарки. Пусть Ваша благотворительность и добрые дела обязательно возвратятся к Вам добром!





Профилактическая работа

За здоровый образ жизни

Целевая программа «Село без детской преступности», разработанная специалистами ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» действует давно. За это время переходящий кубок побывал в селах Солнцевского, Обоянского, Пристенского, Суджанского, Беловского, Большесолдатского, Медвенского районов. То есть в тех районах и селах, где реализация данной программы позволила активизировать пропаганду здорового образа жизни, активной жизненной позиции среди молодежи, где нет детей и подростков, состоящих на различных видах учета. В настоящее время переходящий кубок находится в МО «Панинский сельсовет» Медвенского района.

Важно отметить, что по итогам 9 месяцев 2019 года количество несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, КДН и ЗП и внутришкольном контроле снижено на 8 процентов или на 12 человек. Если по состоянию на 15 января 2019 года на учете в ПДН, КДН и ЗП состоял 151 подросток, то сейчас – 139 подростков.

По ходатайствам специалистов ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» за 9 месяцев снято с учета 11 несовершеннолетних. Наибольшее снижение подростковой преступности произошло в Медвенском и Обоянском районах, где состоящих на учете в ПДН несовершеннолетних стало меньше соответственно на 4 и 6 человек.

Снижению подростковой преступности способствуют профилактические беседы специалистов на темы здорового образа жизни. Со-

вместно с инспекторами ПДН и секретарями КДН и ЗП проводятся рейды в места вечернего отдыха молодежи с целью контроля их досуга. Так за 9 месяцев 2019 года нашими специалистами проведено 44 рейда в места вечернего отдыха молодежи, вовлечены в кружки и спортивные секции 160 несовершеннолетних. В рамках программы «Село без детской преступности» с детьми проведено 141 мероприятие, в том числе – 28 досуговых. Это – «Есть такая профессия – Родину защищать», «В названиях улиц – имена Героев», «Вахта памяти», военно-патриотическая игра «Зарница», «Дети рисуют войну», автопробег по местам боевой славы, «Моя Родина – Россия» и другие. И такая работа будет продолжена.

Е. ЧЕРЕМИСИНА,
заведующая
отделением центра



Надеемся, что какой бы род занятий ни избрали наши воспитанники, какая бы специальность ни стала любимым делом, трудовые навыки, полученные ими на практических занятиях по домоводству, очень пригодятся в жизни.

Н. АКИШИНА,
заведующая приютом

Стратегия успеха

Учимся самостоятельности

Начало на стр. 1

ориентировки в окружающем мире, а также практически знакомиться с учреждениями, в которые им придется обращаться по различным вопросам, начав самостоятельную жизнь. Кроме того, данные занятия способствуют усвоению морально-этических норм поведения, выработке навыков общения с людьми, развитию художественного вкуса детей.

Основными формами и методами обучения являются практическая работа, экскурсии, дидактические и сюжетные игры, беседы; широко используются наглядные средства обучения, демонстрация учебных роликов...

Занятия по домоводству проводятся группами из 4–5 человек. Это

позволяет каждому воспитаннику, независимо от его интеллектуальных и физических возможностей, овладеть основными способами ухода за одеждой, обувью, приготовлением пищи, научиться составлять деловые бумаги, заполнять разного рода бланки и документы. На занятиях отводится время для изучения правил техники безопасности, формирования умений пользоваться нагревательными электрическими приборами и приспособлениями, а также навыкам обращения со стеклянной посудой, горячей водой. В ходе занятий дети учатся соблюдать санитарно-гигиенические требования во время выполнения различных практических работ.

Программа составлена таким образом, что бы дети в течение небольшого реабилитационного периода смогли пополнить свой багаж знаний, освоить трудовые умения и навыки, необходимые в жизни каждого человека. В ходе реализации программы у воспитанников формируются такие важные качества, как наблюдательность, внимание, организованность и самостоятельность. Программа «Домовед» играет большую роль в подготовке детей и подростков к самостоятельной жизни, значительно расширяя возможности их успешной адаптации в социальной среде. И поступившее от фонда поддержки детей, находящегося в трудной жизненной ситуации, оборудование, пришлось очень кстати.

Занятия в школах

В киноклубе «Стоп-кадр!»

В 2019 году в отделении психолого-педагогической помощи ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» начал работу дискуссионный киноклуб «Стоп-кадр!» Целесообразность проведения занятий в форме дискуссионного киноклуба состоит, с одной стороны, в организации неформального общения между несовершеннолетними и взрослым ведущим (а это важно как для установления и поддержания контакта между детьми и взрослыми, так и для личностного развития детей), с другой стороны, подросткам предоставляется возможность сформировать собственный взгляд на многие довольно сложные сферы жизни взрослых, возможность увидеть другие точки зрения, сравнить их, подтвердить или скорректировать собственный взгляд на жизнь и свое место в ней. Поэтому основной целью занятий является повышение социальной компетентности несовершеннолетних.



Занятие дискуссионного киноклуба «Стоп-кадр!» проведено совсем недавно на базе МКОУ «Никольская СОШ» с обучающимися 7–8 классов. Основой занятия стал полнометражный художественный фильм, поставленный на киностудии «Ленфильм» в 1983 году режиссером Динарой Асановой. В ходе просмотра ве-

дущий – заведующий отделением С. П. Акишин делал паузы и задавал вопросы по данной теме.

Завершилось занятие дискуссионного киноклуба «Стоп-кадр!» подведением итогов, в котором приняли активное участие все обучающиеся. Педагоги школы оставили положительный отзыв о проведенном занятии.

«Сталкер» продолжается

В 2019 году продолжается реализация психопрофилактической программы по профилактике наркозависимости среди детей и подростков «Сталкер».

В октябре на базе МКОУ «Субботинская СОШ» начался курс занятий по программе, включающей 10 тем. Рассмотрение каждой темы проходит в три этапа: теоретическая часть, компьютерное тестирование, психологический тренинг. Проведено два занятия по темам: «Стресс», «Вовлечение в наркоманию». Занятиями охвачены обучающиеся 7–11 классов. Их проведение планируется в течение всего учебного года.

С. ПАВЛОВ



Акция: «Будь бдителен»

Безопасность детей

Что может угрожать нашим детям в современном мире? Интернет? Влияние улицы? Компьютерная зависимость?... Сегодня существует беда, которая гораздо больше и куда страшнее, чем мы себе представляем. По статистике в России каждый час пропадает 1 ребенок, каждые 6 часов пропадает ребенок, которого больше никогда не найдут.

Безопасность ребенка – это одна из основных забот как родителей, так и педагогов. Сегодня очень важно заботиться не только о здоровье, успеваемости ребенка, но и о его безопасности, правильном поведении в различных жизненных ситуациях.

Каждый день наши дети ходят в школу, в кружки, спортивные секции или просто гуляют. Хорошо, если в это время их сопровождают взрослые. Но ведь чаще всего мы заняты работой и домашними делами. Нам кажется, что нашим сельским детям данная проблема не угрожает, ведь они находятся рядом, в своем родном маленьком селе, где их все знают, да и детям знакома каждая тропка. Но мы ошибаемся, потому что, сельские дети, также как и городские, находятся в «группе риска» по данной проблеме.



В начале октября на базе МКОУ «Дежевская СОШ» специалисты ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» провели акцию «Будь бдителен», целью которой является формирование навыков безопасного поведения детей вне школы. Дети приняли участие в беседе с элементами тренинга, где приобрели теоретические знания, так и практические навыки путем проигрывания различных ситуаций. Свои знания они закрепили просмотром тематического видеоролика «Безопасное поведение вне школы».

Юрисконсульт центра Л. Ю. Бурцева оказала правовую помощь с распространением памяток и дополнительным консультированием.

Аналогичная акция была проведена с обучающимися Шумаковской средней школы и их родителями. Заплани-

ровано проведение акций по безопасности детей и в других школах.

Уважаемые родители, формируйте у детей навыки безопасного поведения вне школы путем проигрывания различных ситуаций. Придумайте кодовое слово, известное только вам и ребенку, которым он может воспользоваться, позвонив Вам в случае опасности. Учите детей не вступать в контакт с посторонними людьми ни под каким предлогом. Запретите детям брать подарки или сладости у незнакомых людей. Научите ребенка держать безопасную дистанцию с посторонним человеком не менее 2 метров.

Помните, обученному человеку хватит 30–60 секунд, чтобы вступить в контакт с ребенком и увести его с собой!

Е. МАЧЕХИНА



• *Мы - вместе*

Успешное сотрудничество

Фельдшера Дежевского ФАП В.Н. Авдееву я знаю давно. Она грамотный, с большим опытом медработник, который хорошо знает жителей на своем участке, вовремя и квалифицированно оказывает им медицинскую помощь, разбирается в морально-психологической обстановке в неблагополучных семьях. Одним словом, хорошо знает, кто и чем на селе «дышит», в прямом и переносном смысле этого слова.



И когда я первый раз приехала в село с целью посещения и оказания необходимой помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, Валентина Николаевна стала первым моим помощником. Она не только предоставила мне необходимую информацию по социально-психологической обстановке в семьях, но и совместно посетила их, оказав необходимые медицинские консультации.

С тех пор прошло много лет и все эти годы Валентина Николаевна является моим помощником на селе. Ее волнует не только здоровье детей, но и их успеваемость, опрятность, питание дома и в школе. Особенно Валентина Николаевна бывает нетерпима к тем родителям, которые не обеспечивают должного внимания воспитанию своих детей. Тогда она начинает бить тревогу, привлекая к решению этой проблемы специалистов ОКУ «Солнцевский центр

соцпомощи». И совместными усилиями, как правило, эти проблемы решаются. В проблемных семьях устанавливается мир и покой, а главное – для детей создается уютная домашняя обстановка.

Бывает и так, что требуется срочно проверить и подтвердить ту или иную информацию по телефону. И я знаю, что информация от В.Н. Авдеевой будет достоверной и своевременной. Надеюсь, что наше сотрудничество с Валентиной Николаевной будет и дальше плодотворным, что, несомненно, будет на пользу семьям с несовершеннолетними детьми.

Л. ЗАХАРОВА,
социальный педагог

• *Поверь в возможность*

На своем подворье

Непросто многодетным семьям прожить в сельской местности, где мало рабочих мест и до города далеко, где можно было бы найти работу. В этой ситуации надеяться нужно на себя и ресурсы своей семьи. Именно на это нацеливают специалисты ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» семьи, находящиеся на обслуживании, в рамках реализации программы «Поверь в возможность». Главной задачей программы является комплексная социальная помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Поэтому, выявляя семьи с низкими доходами, специалисты центра стремятся помочь им в трудоустройстве, раскрыть их внутренний потенциал.

Многодетную и малообеспеченную семью С. из Суджанского района специалисты центра взяли на патронаж и оказали ей необходимую поддержку. Сначала была оказана гуманитарная помощь в виде одежды, обуви, продуктов питания. Как правило, такая помощь дает кратковременный эффект. Тогда специалисты предоставили этой семье консультации по трудоустройству, самообеспечению, постарались убедить в целесообразности разведения подсобного хозяйства и возделывания приусадебного участка. Глава семьи

был трудоустроен в АО «Надежда» грузчиком.

Пришла весна. Вспахать 30 соток огорода многодетной семье было нечем. На помощь пришел сосед, который оказал помощь по вспашке приусадебного участка мотоблоком. Огород вспахали, а вот семенного картофеля не было. И тогда специалисты центра включили семью в акцию «Ростки добра», подыскали семьи, которые могли поделиться посевным материалом. В результате, семье было передано 5 мешков семенного картофеля, рассада



томатов и капусты... И огород был засеян. Также были высажены саженцы плодовых деревьев, ягодных кустарников и клубники.

Пообжившись, семья С. решила развести подсобное хозяйство. Сначала приобрели птицу и овец, затем корову и бычков. В настоящее время семья полностью обеспечена продуктами питания, а излишки реализует, имея небольшой денежный

доход. А недавно супруги приобрели еще одну корову и планируют расширить свое хозяйство.

Многодетная семья очень благодарна всем, кто оказал им помощь и поддержку. На собственном примере здесь убедились, что только труд и вера в свои возможности помогут реализовать намеченные планы и обустроить свою жизнь на селе.

Витамины с грядки

В многодетной семье У. из Мантуровского района воспитываются пять детей. Не все было хорошо в этой семье: проблемы с трудоустройством родителей, низкий доход отрицательно влияли на морально-психологическую обстановку в семье. Именно на такие семьи в первую очередь и обращают свое внимание специалисты центра.

Взяв эту семью на социальный патронаж, специалисты по социальной работе в Мантуровском районе начали строить работу в рамках программы «Поверь в воз-

можность». Сначала родители были трудоустроены по месту проживания, но доход семьи по-прежнему оставался небольшим. Тогда, чтобы обеспечить себя продуктами питания, семье было предложено заняться подсобным хозяйством на приусадебном участке.

Весной, в ходе акции «Ростки добра», многодетной семье была оказана помощь в виде рассады томатов, перцев и других овощей. На огороде трудились взрослые и старшие дети: поливали, пропалывали посевы от сорняков. И к осени семья по-

лучила неплохой урожай не только помидоров и перца, но и других овощей. Урожай был собран и отправлен на хранение, а из помидоров и перца была приготовлена консервация на зиму. Теперь на столе в семье У. будет консервированная продукция.

Главное – поверить в то, что многое зависит от нас самих. Нужно только приложить максимум усилий и труда для того, чтобы изменить жизнь к лучшему.

Т. ШЕЛУХИНА,
заведующая отделением центра



• *На темы морали*

Не нужен!

Не так давно в наш профессиональный обиход прочно вошло выражение: «социально опасное положение». На территории каждого района, обслуживаемого специалистами центра, есть именно такие семьи. Название говорит само за себя, но не лишним будет уточнить, что это семьи, находящиеся на грани существования, абсолютно истощенные морально и физически алкоголизмом, а, следовательно, и безработицей. Дети в таких семьях находятся в постоянной стрессовой ситуации, ведь они не могут определенно сказать, что ждет их сегодня вечером: будет ли у них ужин, будут ли дома их родители, не придут ли незваные гости и не затянется ли их «веселье» до самого утра...

Дети дошкольного возраста еще не в полной мере осознают, что такой уклад семьи ненормален, что родительско-детские взаимоотношения подразумевают совсем другой стиль жизни. А вот малыши, ставшие школьниками, имеют возможность наблюдать, как их одноклассников встречают из школы мамы и папы, как они приходят не только с выученными уроками, но и с поделками, рисунками и проектами, подготовленными вместе с родителями, как дети на переменках рассказывают друг другу о совместных поездках в цирк, походах в кино или просто о булочках, но испеченных вместе с мамой. Тогда же и приходит первое недоумение, удивление и вопрос: «А почему у меня дома не так?»

Именно такие семьи находятся в зоне риска лишения, либо ограничения



в родительских правах. Самое страшное, что может случиться с ребенком, это лишиться родителей, оказаться им не нужным. Но иногда другого выхода просто нет, иначе ребенок может погибнуть. Анализируя работу, которая проводится с такими семьями, хочется найти выход из сложившейся ситуации: может быть что-то не сделали, в чем-то не помогли, что-то проглядели и шансы на восстановление статуса семьи еще есть?

Но ситуация, как правило, развивается по спирали. Семья раз за разом

получает различные виды социальной помощи: льготное кодирование или лечение от алкогольной зависимости медикаментозно, трудоустройство, оказание гуманитарной помощи, правовые услуги, педагогическую и психологическую помощь, временное помещение детей в приют и, как следствие, стабилизация социально-психологической обстановки... а затем срыв: запой, увольнение с работы, бродяжничество, конфликты в семье.

Часто из-за длительного нахождения в состоянии алкогольного опьянения положение усугубляется возгоранием в доме, разморозкой отопления, катастрофической нехваткой денег даже на продукты питания, болезнями детей. И все начинается сначала... Зачастую, документы на лишение или ограничение родительских прав передаются в суд, когда специалисты, работающие с семьей, не по одному разу прошли все витки спирали, исчерпав все возможные методы воздействия и средства помощи семье.

Такие разные люди с непохожими характерами, привычками, судьбами заканчивают свой родительский путь одинаковыми и самыми страшными словами: «Он мне не нужен...» Стоит задуматься.

И. ПОЛЯНСКАЯ,
заместитель директора центра по социальной работе

Цифры и факты

За 9 месяцев 2019 года специалистами центра обследовано впервые 249 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в которых воспитываются 596 детей.

За отчетный период специалисты обслужили 851 семью, в которых проживает 2156 граждан, в том числе – 1187 несовершеннолетних.

За 9 месяцев 2019 года специалисты центра выявили 151 безнадзорного ребенка, из которых 95 – помещены в стационарное отделение. Большинство – 78 детей, помещены по заявлению родителей, 4 ребенка – обратились лично, 6 детей – по направлению органов опеки и попечительства, 5 детей – по направлению муниципальных образований, 1 – по заявлению опекуна.

Всего, по состоянию на 1 октября 2019 года, в стационарное отделение поступило 98 детей. Из них 91 ребенок – после прохождения курса реабилитации – возвращен в родные семьи, 4 ребенка устроены в приемные семьи, 2 – переданы под опеку, 1 – устроен в образовательное учреждение.

За 9 месяцев специалистами центра принято участие в 241 совместном рейде по выявлению безнадзорных детей, в 157 заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних, в 98 заседаниях Координационного совета, в подготовке 3 материалов по восстановлению родительских прав, с родителями проведено 5432 профилактические беседы об ответственности за воспитание своих детей.

За отчетный период для детей было организовано 12 кружков, в них проведено 350 занятий и 7 клубов по интересам, в них проведено 528 занятий, в которых приняли участие 792 ребенка.

Проведено 5 занятий в семейных клубах, в которых было задействовано 55 семей.

За 9 месяцев 2019 года специалистами центра оказано нуждающимся семьям 5157 социально-бытовых услуг, 4521 – социально-медицинская услуга, 5346 – социально-психологических услуг, 6733 – социально-педагогические услуги, 1261 – социально-трудовая услуга, 2371 – социально-правовая услуга, 126 услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг.

Специалистами центра проведено 1668 взаимодействий с руководителями предприятий и организаций, 1259 взаимодействий с органами социальной защиты населения, 1578 – с органами местного самоуправления, 1515 – с образовательными учреждениями, 1069 взаимодействий с органами опеки и попечительства.

• *Консультирует юрист*

На карту «Мир»

- Я нахожусь в декретном отпуске по уходу за ребенком. И мне удобнее получать полагающиеся социальные выплаты посредством карты «Мир». Хотелось бы узнать об этом подробнее.

С. ЗИНОВЬЕВА

Отвечает юрисконсульт центра Л.Ю. БУРЦЕВА.

- Постановлением Правительства РФ от 11.04.2019 № 419 дополнен перечень социальных выплат, которые перечисляются на карту «Мир».

Это:

- пособие по временной нетрудоспособности (только в отношении граждан, подвергшихся радиации);
- пособие по беременности и родам;
- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

Вместе с тем выплаты страхового обеспечения, в том числе ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения возраста 1,5 лет, могут продолжаться перечисляться по реквизитам банковского счета, операции по которому осуществляются с использованием иных платежных карт, до завершения страхового случая либо истечения срока действия платежной карты, но не позднее 01.07.2020 года.



• *Традиции*

Восстановим храм всем миром

В селе Гололобовка Солнцевского района стоит древний величественный храм в честь святителя и Чудотворца Николая. Эта древняя святыня строилась нашими благочестивыми предками в течение 60 лет и была возведена в конце 19 века. В середине прошлого века храм был закрыт.



Уже много лет верующие из Солнцевского района и не только не перестают ждать чуда и надеются, что наступит долгожданный момент, когда на всю округу вновь раздастся колокольный звон Никольского трех престольного храма. Ежедневно в маленькое село Гололобовка текут слова поддержки, молитвы, посильные пожертвования. Просим у сельхозпредприятий, ищем спонсоров, рассылаем письма, обращаемся

к населению. Но, все-таки, собранная сумма на работы несоизмеримо мала, по сравнению со стоимостью ремонтных работ. Сейчас начаты ремонтные работы по восстановлению храма. С этой целью создан Попечительский Совет. Дорогие братья и сестры! Прошу Вас найти возможность помочь в сохранении этой святыни Солнцевского района. Ваша помощь для нас бесценна!



Заранее благодарю Вас за вашу помощь. На каждом Богослужении в храме будут возноситься молитвы ко Господу, Божией Матери и святителю и чудотворцу Николаю за каждого благодетеля. Пусть Господь пошлет всем жертвова-

телям неизреченную милость за Вашу помощь и жертву, чтобы каждый внесенный рубль возвратился к вам Божией благодатью и многократным добром! Да дарует Господь Вам неизреченных милостей за Вашу помощь и жертву.

Реквизиты Николаевского прихода для перечисления денежных средств: Местная Религиозная Организация Православный Приход Никольского храма с. Гололобовка Солнцевского района Курской области религиозной организации «Щигровская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)» Адрес: Курская область Солнцевский район, с. Гололобовка, ул. Школьная 1, д. 5. ИНН 4622003036, ОГРН103446900010574, Расчетный счет 40703810332060000014 в Курском РФ АО «Россельхозбанк». Реквизиты банка: ИНН 7725114488, БИК 043807798, к/счет 30101810700000000798 или на карту Сбербанка «Мир» 2202201825119643 – на имя настоятеля храма протоиерея Василия Жданова
С уважением и благодарностью – настоятель Николаевского храма с. Гололобовка, благочинный Солнцевского церковного округа протоиерей **ВАСИЛИЙ ЖДАНОВ**

• *С Днем рождения!*

Уважаемых сотрудников и ветеранов ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», родившихся в октябре:

КОРОВИНУ Надежду Васильевну, ЛУПИНУ Валентину Михайловну, ВИШНЕВСКУЮ Галину Николаевну, ЧЕРЕМИСИНУ Елену Викторовну, НЕГРЕБЕЦКУЮ Ольгу Николаевну, ФЕДОРОВУ Татьяну Ивановну, ВАЛЬКОВУ Светлану Юрьевну, НИКИФОРОВУ Любовь Алексеевну, ЖИКУЛИНУ Нину Петровну, ДУДЧЕНКО Елену Петровну, АСЕЕВУ Наталью Дмитриевну,	ВОРОНИНУ Людмилу Николаевну ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Самого прекрасного и доброго Пожелать позвольте в этот день, Свежих сил и крепкого здоровья, Добрых встреч и искренних друзей! Пусть хватает жизненной энергии Строить планы и идти вперед, Пусть успехи ждут великопальные И во всех стремлениях везет! Коллектив центра
--	---

• *Прокуратура разъясняет*

Вправе ли опекун сдать в аренду квартиру, оформленную на ребенка?

Согласно ч. 2 ст. 37 Гражданского кодекса РФ опекун не вправе без предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать сделки по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, сделки, влекущие отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любые другие действия, влекущие уменьшение имущества подопечного. Таким образом, для совершения сделки с недвижимостью, принадлежащей подопечному, требуется получить предварительное разрешение органа опеки и попечительства. Также необходимо учесть, что сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях опеки, а также сделки по отчуждению недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченно дееспособным, подлежат нотариальному удостоверению (ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»).

Е. МИХЕЕВА,
заместитель прокурора
Солнцевского района

Соревнования по армрестлингу

Спортивное соревнование по армрестлингу стало традиционным и любимым не только среди воспитанников стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», но и среди школьников, которые принимают самое активное участие в этом мероприятии.



Целью этого спортивного мероприятия является не только пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних, но и установление дружеских отношений, сплоченность коллектива. Ребята заряжаются положительными эмоциями, оптимизмом, хорошим настроением. Вот и на этот раз перед соревнованием, которое прошло на

базе стационарного отделения, дети быстро подружись и нашли общий язык. В них приняли участие команды: «Россияне», «ЮнАрмия» и «Динамит», которую представляли воспитанники стационарного отделения. Как и полагается, соревнования по армрестлингу начались с инструктажа по технике безопасности, который провели инструктор по физической культуре В. А. Асеев и медицинская сестра Т. А. Соклакова. Большой интерес у детей вызвала беседа о истории возникновения силовой борьбы на руках.



Затем команды поприветствовали друг друга и соревнования начались. Борьба проходила в четыре этапа по круговой системе. Зрители активно поддерживали любимые команды. В честной и бескомпромиссной борьбе хорошие результаты показали Даниил Лесак и Даша Мезенцева из команды «Динамит», София Астахова и Ира Пронина из команды «ЮнАрмии». В соревнованиях по армрестлингу в командном зачете победили юнармейцы, второе место присуждено команде «Россияне», третье – команде «Динамит» из детского приюта. Все дети были довольны, получили положительные эмоции на соревнованиях, которые прошли в теплой и дружеской обстановке.

Е. ЧЕРЕМИСИНА



КРОССВОРД

Анаграмма - это слово, образованное перестановкой букв другого слова. Переставь буквы так, чтобы получить новые слова.

- Сев.
- Туш.
- Анис.
- Круча.
- Док.
- Волан.

В выделенных клетках: старик.